
La gamme de scanners ScanSnap 
comprend des fonctions qui simplifient 
le passage aux documents numériques 
grâce à la numérisation intelligente. 

Source de toutes les statistiques : Recherche menée par Opimium pour le compte de PFU/ScanSnap réalisée en août 2023 et mai 2024. 

Scansnap est la solution matérielle et logicielle qui vous permet de numériser facilement votre vie pour vous concentrer sur les choses importantes. Vous n’avez pas besoin d’être un expert 
en informatique - il vous suffit d’appuyer sur un bouton. Pour en savoir plus sur ScanSnap, visitez le site www.ScanSnap.com

SCANSNAP,  
LA SOLUTION AU 
PROBLÈME DU  
DÉSORDRE

Titre de propriété / 
contrat de location

Acte de mariage/de naissance60%

Pile de papier

À quoi les gens 
s’accrochent-ils ? 

LE ROYAUME-UNI EST LE PAYS QUI ACCUMULE LE PLUS DE PAPIER...  

TYPES DE DOCUMENTS CONSERVÉS UNIQUEMENT SUR PAPIER : 

LES 5 PRINCIPALES RAISONS QUI POUSSENT LES GENS À CRÉER 
DES COPIES NUMÉRIQUES DE LEURS DOCUMENTS IMPORTANTS :

TYPES DE DOCUMENTS CONSERVÉS UNIQUEMENT SUR PAPIER  

LES 3 PREMIERS DOCUMENTS PAPIER UNIQUEMENT : 

L’accumulation de papier est un phénomène que l’on retrouve 
dans toutes les régions et toutes les générations. 

Le type de documents conservés révèle quelques tendances 
communes. En général, les gens sont plus enclins à conserver 
les documents « importants » en version papier. Certaines 
générations sont plus sentimentales que d’autres.  

ET C’EST LA 
GÉNÉRATION X 
QUI EST LA PLUS 
SUSCEPTIBLE DE 
CONSERVER LE 
PLUS DE PAPIER... 

F E U I L L E S  A 4  P A R  F O Y E R  :

F E U I L L E S  A 4  P A R  G É N É R A T I O N

La quantité de papier A4 conservée 
par un foyer moyen. 

pensent que la quantité de papier chez 
elles pourrait remplir une petite pièce.

à travers la France, pourraient atteindre 
41 506 fois la hauteur de la Tour Eiffel. 

4182 feuilles 14 % des personnesPlus 129 milliards de feuilles  
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Génération X

Les baby-boomers

Génération Z

Millenials

LES HABITUDES EN  
MATIERE D’ACCUMULATION 
DE PAPIER EN EUROPE

Les gens ont du mal à gérer leur relation avec 
le papier. Ils comprennent les avantages de la 
numérisation, mais des facteurs psychologiques les 
poussent à conserver des documents physiques.

Cette « contradiction du désordre » a un impact 
sur la productivité et engendre du stress.

Selon une nouvelle étude menée par 
l’équipe ScanSnap, le fait de conserver 
des documents physiques est à l’origine 
d’un « désordre contradictoire ». 

GOUVERNEMENT
par exemple, 
certificat de mariage 
ou de naissance

60 %
par exemple, 
diplôme d’études 
supérieures 

ÉDUCATION
57%

par exemple, 
ordonnance

MÉDICAL 
43%

par exemple, titre 
de propriété ou 
contrat de location

JURIDIQUE
55%

Diplôme 57%

PERSONNELLES
37%
par exemple, 
dessins d’enfants

55%

ACTE DE NAISSANCE

ACTE DE MARIAGE

Les actes de mariage et de 
naissance sont les documents  
papier les plus courants pour  
la génération X, les baby-boomers 
et la génération silencieuse. 

Pour les Millennials et  
la génération Z, il s’agit  
de dessins d’enfants.  

La psychologie derrière l’accumulation de papier  

Plusieurs facteurs psychologiques contribuent à l’attachement des gens 
au papier et à leur réticence à s’en débarrasser. 

des personnes conservent des documents papier 
« au cas où » elles en auraient besoin à l’avenir. 

de personnes sont prêtes à se  
mettre à la numérisation.  

des personnes trouvent stressant que leur 
maison ou leur espace de travail soit encombré. 

76%

79%

68%

0

0

0

30

30

30

70

70

70

10

10

10

40

40

40

80

80

80

20

20

20

60

60

60

50

50

50

90

90

90

100

100

100

33%
AVERSION POUR LES REGRETS 

32 % « �Je crains de regretter d’avoir  
jeté quelque chose, même si je  
n’en ai pas besoin maintenant.  »

50 %
F O N C T I O N N E L

« �Je conserve les documents 
papier s’ils sont liés à des 
questions juridiques ou 
financières. »

46 %
AV E R S I O N  P O U R 
L E S  P E R T E S

« �Je crains de jeter des 
documents qui pourraient 
être importants plus tard. »

37 %
F A M I L I A R I T É

« �Je me sens plus en 
sécurité et plus à l’aise 
avec des documents 
physiques.  »

FACILITÉS COGNITIVES

« �Je trouve que les 
documents papier sont 
plus faciles à lire. »

L’impact psychologique 
de l’accumulation 
de papier

La conservation du papier fait des ravages -en 
augmentant l’encombrement à la maison et au travail, 
et en augmentant le stress qui en découle. L’impact  
négatif sur la vie quotidienne et la baisse de productivité 
sont quelques-uns des effets secondaires.

L’émotion qui définit le 
mieux notre réaction 
à la perte de documents 
papier (63%).

des personnes aimeraient 
être moins encombrées 
dans leur espace de travail/
domicile. 

66 %
Inquiétude  

Attitudes vis 
à vis de la 
numérisation

La numérisation des documents est considérée comme 
une solution à cette « contradiction de l’encombrement » 
qui peut stimuler la productivité, améliorer le bien-être 
et économiser de l’espace.  

Accélère le partage et l’envoi 
des documents. 80% 

Favorable pour l’environnement.  
78% 

Éviter l’encombrement. 
69% 

Plus facile à trouver et  
à rechercher par la suite. 65%

T R A N Q U I L L I T É 
D ’ E S P R I T

C A T É G O R I S A T I O N 
D E S  D O C U M E N T S

P A R T A G E  
E N  U N  C L I CR E C H E R C H A B L E

La numérisation de 
documents vers des systèmes 
de stockage numérique vous 
protège contre les menaces 
inattendues, ce qui vous évite 
de vous inquiéter. 

Chaque document numérisé 
est classé et organisé pour  
un accès facile lorsque vous  
en avez besoin. 

Vous recherchez des 
informations spécifiques dans 
un document ? Le texte du 
document peut faire l’objet 
d’une recherche, ce qui signifie 
que vous pouvez le trouver 
rapidement. 

Partagez des documents 
avec vos amis, votre famille 
et vos collègues par courrier 
électronique ou via les 
réseaux sociaux en appuyant 
simplement sur un bouton.  

Inquiétude concernant la perte 
ou la destruction de documents 
s’ils ne sont conservés que 
sur papier. 63%

www.ScanSnap.com

